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VÝROČNÁ  
SPRÁVA



Ďakujeme všetkým našim zákazníkom  
samosprávy, klientom a partnerom  
za dôveru a spoluprácu. 
Pracujeme na tom, aby odborné zázemie, 
spoľahlivosť a schopnosť reflektovať  
na požiadavky klientov reprezentovali  
organizáciu DEUS aj v budúcnosti.



SÚHRN ROKA  
2015 V ČÍSLACH

TAKMER 1,4 MILIÓNA OBYVATEĽOV
obcí a miest, ktorí môžu využívať služby DCOM

1 511 OBCÍ A MIEST
zapojených do projektu DCOM

7 730 POUŽÍVATEĽOV IS DCOM
v obciach a mestách

VIAC AKO 200 PREZENTAČNÝCH PODUJATÍ
s 10 000 účastníkmi

47 000 HOVOROV CALLCENTRA 
už počas nasadzovania projektu DCOM

9 INTEGRAČNÝCH PARTNEROV
z verejnej správy, ktorých registre a databázy sú prepojené so systémom

120 ŠKOLENÍ POUŽÍVATEĽOV IS DCOM  
pre zapojené obce a mestá, vyškolených 1 560 používateľov

ELEKTRONICKÉ PEČATE PRE 50% OBCÍ A MIEST
zapojených do projektu



O ORGANIZÁCII DEUS
DataCentrum elektronizácie územnej samosprávy SR (ďalej iba DEUS) je 

záujmové združenie právnických osôb založené Ministerstvom financií 

Slovenskej republiky (MF SR) a Združením miest a obcí Slovenska (ZMOS).

Dátum založenia: 22. 07. 2011

Zápis do registra ObÚ pod číslom: ObU-BA-OVVS2-2011/20924

 
 
PREDMET ČINNOSTI
 
Podpora a propagovanie procesov informatizácie a elektronizácie vo  

verejnej správe s dôrazom na územnú samosprávu a zabezpečovanie 

nevyhnutnej informačno - komunikačnej podpory pre územnú  

samosprávu, realizovanú v roku 2015 prostredníctvom projektu DCOM.

Projekt má napomôcť pri zmene súčasného stavu poskytovania služieb 

samospráv na úroveň výrazne znižujúcu administratívnu záťaž občana, 

podnikateľa a samospráv, vrátane pracovníkov vykonávajúcich jednotlivé 

úkony. Viac informácií o projekte DCOM na www.dcom.sk.



HLAVNÍ PREDSTAVITELIA  
ZAKLADATEĽOV ZDRUŽENIA DEUS

Ing. Peter Kažimír
minister financií SR

TEŠÍ MA, ŽE SA STAROSTOVIA A PRIMÁTORI POPRI SVOJICH VŠETKÝCH 
KAŽDODENNÝCH POVINNOSTIACH V TAKOM VÝRAZNOM POČTE PRIHLÁSILI 
K ELEKTRONIZÁCII A VYUŽILI TENTO PROJEKT KU KVALITATÍVNEMU POSUNU 
V IT OBLASTI V MESTÁCH A OBCIACH. PEVNE VERÍM, ŽE JE TO LEN ZAČIATOK 
A POSTUPNE SA ZAPOJÍ DO PROJEKTU EGOVERNMENTU CELÁ MIESTNA 
ÚZEMNÁ SAMOSPRÁVA. 

V RÁMCI PRÍPRAV A REALIZÁCIE PARCIÁLNYCH PROJEKTOV ZASTREŠUJÚCICH 
CELÚ VEREJNÚ SPRÁVU, BOLI PROJEKTY PRE SAMOSPRÁVU ICH DÔLEŽITOU 
SÚČASŤOU. KEĎŽE IŠLO O PRVÝ PROJEKT TOHTO DRUHU, BOLI SME VO VEĽKOM 
OČAKÁVANÍ. DNES SA CHCEM POĎAKOVAŤ VŠETKÝM, KTORÍ SA ZASLÚŽILI O TENTO 
VÝSLEDOK A SAMOSPRÁVU TAK AKTÍVNE ZAPOJILI DO EGOVERNMENTU.

„

„

Michal Sýkora
predseda ZMOS



SPRÁVNA RADA DEUS
Členovia za Združenie miest a obcí Slovenska

Doc. Ing. Jozef DVONČ, CSc.
1. podpredseda ZMOS

Ing. Milan Muška
výkonný podpredseda ZMOS

Členovia za Ministerstvo financií SR

Ing. Pavel Bojňanský
generálny riaditeľ sekcie  
informatizácia spoločnosti 
Ministerstvo financií SR

JUDr. Margaréta Tatárová
vedúca oddelenia  
kontroly projektov  
Ministerstvo financií SR

PROJEKT PRINÁŠA NAJNOVŠIE TECHNOLÓGIE PRE OBCE A MESTÁ NA 
SLOVENSKU, VĎAKA ČOMU SLOVENSKÁ SAMOSPRÁVA UROBÍ ZÁSADNÝ KROK 
V MODERNIZÁCII POSKYTOVANÝCH SLUŽIEB A TÝM PRISPEJE K ZVÝŠENIU 
KVALITY ŽIVOTA OBYVATEĽOV BEZ OHĽADU NA LOKALITU A VEĽKOSŤ OBCÍ. 

JE TO PROJEKT, KTORÝ JE UNIKÁTNYM PROJEKTOM V CELEJ EURÓPE, NEEXIS-
TUJE DNES V EURÓPE PROJEKT PODOBNÉHO ROZSAHU, KTORÝ ZAHŔŇA TAK 
VEĽKÉ MNOŽSTVO SAMOSPRÁVNYCH ORGÁNOV AKO JE TO NA SLOVENSKU. 
SOM PRESVEDČENÝ O TOM, ŽE TENTO PROJEKT MÔŽE BYŤ INŠPIRÁCIOU PRE 
CELÚ EURÓPU A DÚFAM, ŽE TO SLOVENSKO DOSTATOČNE OCENÍ.

SNAŽÍME SA ZLEPŠOVAŤ PODMIENKY NA ŽIVOT V NAŠEJ KRAJINE A K TOMU PATRÍ 
AJ ZLEPŠOVANIE KOMUNIKÁCIE S ÚRADMI PRE OBČANOV A PODNIKATEĽOV. AJ 
TENTO PROJEKT PRINÁŠA VEĽKÝ POKROK A ZABEZPEČUJE ROVNAKÉ PODMIENKY 
PRE PODNIKANIE A BEŽNÝ ŽIVOT BEZ OHĽADU NA TO ČI ŽIJETE V MESTE, ALEBO 
V MALEJ OBCI. KVALITA ŽIVOTA NAPREDUJE AJ VĎAKA TAKÝMTO PROJEKTOM, A TO 
JE DOBRÉ.

„

SOM RADA, ŽE ZÁUJEM OBCÍ O TENTO PROJEKT JE POTVRDENÍM O SPRÁVNOS-
TI ROZHODNUTIA MF SR PODPORIŤ TÚTO AKTIVITU A POSILNIŤ TEMPO ELEK-
TRONIZÁCIE SLUŽIEB SAMOSPRÁVY NA SLOVENSKU. JE TO POVZBUDENÍM DO 
ĎALŠIEHO NA PREDOVANIA A ROZVÍJANIA PROJEKTU TAK, ABY BOL DOSTUPNÝ 
PRE KAŽDÚ OBEC KTORÁ PREJAVÍ ZÁUJEM A ELEKTRONICKÉ SLUŽBY BOLI 
PRÍSTUPNÉ MAXIMÁLNEMU POČTU OBČANOV SLOVENSKA.

„

„

„



MÁME ZA SEBOU VEĽMI NÁROČNÉ, ALE DOVOLÍM SI POVEDAŤ, ÚSPEŠNÉ 
OBDOBIE REALIZÁCIE NÁRODNÉHO PROJEKTU DCOM. JEHO REALIZÁCIA 
JE VŠAK LEN ZAČIATKOM ELEKTRONIZÁCIE SAMOSPRÁVY NA SLOVENSKU 
A SOM PRESVEDČENÝ, ŽE ZDRUŽENIE DEUS SA STALO VÝZNAMNÝM 
A REŠPEKTOVANÝM PARTNEROM V OBLASTI SAMOSPRÁVY. NOVÉ 
TECHNOLÓGIE, KTORÉ PRICHÁDZAJÚ, VYTVÁRAJÚ PRIESTOR NA ĎALŠIE 
ZVYŠOVANIE KVALITY SLUŽIEB. NOVOPRIPRAVOVANÉ PROJEKTY REFLEKTUJÚ 
NA TIETO MOŽNOSTI A POSUNÚ KVALITU SLUŽIEB SAMOSPRÁVY NA VYŠŠIU 
ÚROVEŇ. NO A POTOM SA TO PRAVDEPODOBNE OPÄŤ ZOPAKUJE. MYSLÍM, ŽE 
BUDÚCNOSŤ BUDE URČITE VEĽMI ZAUJÍMAVÁ A MÁME SA NA ČO TEŠIŤ.

Adrián Belánik je výkonným riaditeľom DataCentra 
elektronizácie územnej samosprávy Slovenska (DEUS) 
od júla 2014. Na túto pracovnú pozíciu nastúpil po dl-
horočnom pôsobení na Ministerstve financií Slovenskej 
republiky. V rokoch 2005 – 2013 vykonával na MF SR 
funkciu generálneho riaditeľa sekcie daňovej a col-
nej. Jeho prácu na Ministerstve financií SR je možné 
rozdeliť do troch základných etáp: daňová reforma, 
vrátane implementácie predpisov spojených so vstu-
pom Slovenska do Európskej únie (2004), zavádzanie 
eura (2009) a konsolidácia verejných financií. Pracoval 
na viacerých projektoch, ktoré priniesli pozitívne zmeny 
v oblasti daní, cla, účtovníctva a právnych predpisov 

a priniesli zlepšenie podmienok podnikania. Projekt 
Register účtovných závierok, realizovaný pod jeho 
vedením, získal v kategórii nové služby 3. miesto a bol 
ocenený na konferencii ITAPA 2014. Register účtovných 
závierok vznikol s cieľom zlepšenia a zjednodušenia 
podnikateľského prostredia a zníženia administratívnej 
náročnosti podnikania. Spustením registra sa Slovensko 
po Veľkej Británii stalo druhou krajinou na svete, ktorá 
z finančných dát firiem urobila Open Data Set.

„

Ing. Adrián Belánik 
výkonný riaditeľ DEUS



O PROJEKTE DCOM
Dátové centrum obcí a miest je príklad funkčného  

eGovernmentu na Slovensku

Dátové centrum obcí a miest (DCOM) sprístupňuje občanom na Slovensku 

elektronické služby využívajúc progresívne cloudové riešenia. Súčasťou 

projektu je integrácia dát z prostredia samosprávy s informačnými sys-

témami verejnej správy.

Ako DCOM funguje

Projekt DCOM je cloudové datacentrum, cez ktoré môžu samosprávy 

poskytovať svoje služby pre občanov a podnikateľov elektronicky. Okrem 

služieb sú v cloude aj ďalšie informačné systémy samospráv. Všetky 

aplikácie sú poskytované spôsobom softvér ako služba (SaaS). Rozsahom, 

technickým riešením, finančným modelom, efektívnosťou vynaložených 

prostriedkov a úspešnosťou ide o ojedinelý projekt nielen na Slovensku.

Elektronické služby a informačné systémy

Systém sprístupní 138 služieb samosprávy ako napríklad dane a poplatky, 

sociálne služby, licencovanie, povoľovanie, vybavovanie sťažností a pod. 

Tieto služby dopĺňajú aplikácie od siedmych existujúcich dodávateľov 

informačných systémov, ktorí zabezpečujú vnútornú agendu obcí.

Integrácie

Dôležitou súčasťou je integrácia na Ústredný portál 

verejnej správy (ÚPSV) a registre, resp. informačné systémy 

verejnej správy. V rámci projektu sú v jednom systéme 

integrované registre a databázy deviatich integračných 

partnerov z verejnej správy. To umožňuje automatickú výmenu 

dát a výrazne znižuje administratívnu záťaž. Rovnako sa IS 

DCOM integruje so siedmimi najvýznamnejšími a zároveň 

osvedčenými dodávateľmi informačných systémov obcí.

Infraštruktúra obcí

Nevyhnutným predpokladom projektu bola dodávka potrebnej IT techniky 

pre obecné a mestské úrady a jej následná údržba a starostlivosť. Obce 

a mestá získali nové počítače, notebooky a tlačiarne s potrebným soft-

vérom. Modernizácia a štandardizácia IT infraštruktúry zaručuje kompati-

bilitu a umožňuje bezproblémovú prevádzku riešenia. Techniku využíva 

7 730 používateľov IS DCOM.



Trvanie

Realizačná fáza projektu začala v novembri 2013 a trvala približne 2 roky. 

Počas nej bolo vybudované datacentrum, pripravené komunikačné, infor-

mačné a eGov služby, zriadené prepojenia na registre, zabezpečený rozvoz 

a inštalácia techniky do obcí a miest, migrácia lokálnych dát do cloudu 

a spustená prevádzka a podpora.

VÝSLEDKY A PRÍNOSY
DCOM priniesol eGov aj do malých obcí

Nasadením projektu získali obce a mestá komplexný balík služieb, ktorý 

ich odbremení od starostlivosti o IT na úrovni, ktorú by neboli schopné 

vlastnými silami dosiahnuť. Všetky služby sú elektronické a prepojené na 

ďalšie systémy verejnej správy. Výrazne sa skvalitnilo IT vybavenie úradov 

samosprávy, vytvorili sa predpoklady na zhodu s legislatívnymi požia-

davkami verejnej správy a všetkým zapojeným obciam a mestám  

je poskytovaná profesionálna podpora. 

Občan má služby dostupné elektronicky

Občan môže vybaviť svoju agendu z domova, alebo z firmy. Kedykoľvek 

a odkiaľkoľvek má prístup k elektronickým službám samosprávy cez  

internet. Skrátila sa doba na vybavovanie úradných záležitostí, znížili  

sa náklady, zlepšila dostupnosť informácií. 

Štát má lepší prehľad o fungovaní samospráv 

Elektronické prepojenie sprístupnilo služby samosprávy štátnej správe. 

Zjednodušilo sa štatistické sledovanie a publikovanie verejných údajov 

(koncept Open Data). Významne sa zredukoval počet lokalít s údajmi.

DCOM



DCOM SUMÁR
Národný projekt Dátové centrum obcí a miest bol ukončený podľa plánu 

k 31. 12. 2015 s výsledkom, s ktorým sa s Vami chceme podeliť. Dovoľte 

nám poďakovať sa Vám, starostom a primátorom, a samotnému ZMOS-u 

za dôveru, priestor a spoluprácu, ktorú ste nám po celý čas prejavovali, 

pretože bez nej by to nebolo možné.

Zhrnutie projektu DCOM

Do projektu sme úspešne pripojili 1 511 obcí a miest v rámci celého 

Slovenska okrem BSK, čo predstavuje takmer 1,4 mil. obyvateľov a 52 

Spoločných obecných úradov (SOcÚ), čo dokopy prestavuje 7 730 úradníkov. 

V rámci integrácií sme sa zintegrovali na 9 registrov a informačných sys-

témov verejnej správy, konkrétne: Kataster nehnuteľností, Finančná sprá-

va, Sociálna poisťovňa, MPSVaR, ÚPVS, Register fyzických osôb, Register 

adries, Evidencia vozidiel a Register právnických osôb.

DEUS preukázal schopnosť vytvárať strategické partnerstvá 

a integrovať preferované IS na obciach s IS DCOM.

Partnermi v projekte sú:

» 7 najvýznamnejších dodávateľov Informačných systémov obcí (ISO), 

ktorých sme po splnení podmienok spolupráce s IS DCOM certifikovali,

» a 2 dodávatelia web stránok pre obce.



TLAČOVÁ KONFERENCIA 
K UKONČENIU PROJEKTU DCOM
Tlačová správa

Od januára 2016 bude vďaka národnému projektu Dátové centrum obcí 

a miest (DCOM) komunikácia s obecným alebo mestským úradom oveľa 

jednoduchšia. Projekt elektronizácie samosprávy zvýši transparentnosť, 

zníži byrokraciu pre občanov, podnikateľov i zamestnancov obcí a miest.

Do projektu DCOM sa zapojilo 1 511 obcí a miest po celom Slovensku, čo 

zahŕňa takmer 1,4 milióna obyvateľov. Z projektu by mali profitovať nie-

len bežní občania a podnikateľské subjekty, ale aj samotné obce a mestá. 

Elektronizácia samosprávy zvýši transparentnosť poskytovaných služieb  

a odľahčí celkovú administratívnu záťaž.

PROJEKT SA DOSTAL DO SVOJHO FINÁLE A VYTVORENÝ INFORMAČNÝ  

SYSTÉM DCOM JE PRIPRAVENÝ NA POUŽÍVANIE. VIEME, ŽE CELÝ  

REALIZAČNÝ PROCES BOL NÁROČNÝ ČO SA TÝKA INTEGRÁCIÍ, ZAPÁJA-

NIA ISO DODÁVATEĽOV, AKO AJ ZAPÁJANIA SAMOTNÝCH OBCÍ A MIEST. 

V ZÁVERE PROJEKTU VŠAK MÔŽEME POVEDAŤ, ŽE VŠETKA NÁMAHA 

A STRÁVENÝ ČAS REALIZÁCIOU PROJEKTU DCOM, STÁL ZA TO. 

Milan Muška 

výkonný podpredseda Združenia miest a obcí Slovenska

„



Online bude až 138 služieb

Od januára 2016 bude vybavenie agendy a služieb, ktoré 

poskytuje a zabezpečuje samospráva oveľa rýchlejšie, 

jednoduchšie a efektívnejšie. Konkrétne bude k dispozícií 

138 elektronických služieb, ktoré samospráva poskytuje, 

pričom kvalita služieb nie je závislá na veľkosti obce či 

mesta. Jedná sa napríklad o platenie miestnych daní, 

podávanie daňového priznania k dani z nehnuteľnos-

ti, poplatky za komunálne odpady a rôzne iné. Služby 

budú prístupné online 24 hodín denne, 7 dní v týždni. 

Vypracovanie a doručenie úradných podaní bude možné 

odkiaľkoľvek kde je prístupný internet. Občania budú 

navyše priebežne informovaní o stave vybavovania ich 

žiadosti, čo zvýši celkovú transparentnosť poskytovaných 

služieb.

Samospráva bližšie k občanom

Prostredníctvom projektu DCOM majú obce a mestá 

príležitosť pracovať s najmodernejšími IT technológiami, 

vďaka čomu sú úrady pripravené na požiadavky dnešnej 

doby. Moderné IT technológie tak umožnia obecným 

a mestským úradom poskytnúť vyššiu kvalitu služieb. 

Projekt DCOM sprístupní občanom databázy vybraných 

registrov a inštitúcií (napr. RFO, RPO, KN, ÚPSVaR, So-

ciálna poisťovňa a iné), a to všetko jednoducho, pohodlne 

a rýchlo len na niekoľko kliknutí.

Elektronické služby samosprávy budú pre verejnosť 

dostupné prostredníctvom Ústredného portálu verejnej 

správy (ÚPVS) na www.slovensko.sk, portálu národného 

projektu DCOM (https://www.dcom.sk/vsetky-esluzby) 

ako aj prostredníctvom internetovej stránky obce alebo 

mesta zapojených do projektu DCOM.

Vznik projektu a jeho financovanie

Národný projekt DCOM realizuje DataCentrum  

elektronizácie územnej samosprávy Slovenska (DEUS), 

ktorý začal svoje podporné aktivity súvisiace s projek-

tom, medzi ktoré patrí „Riadenie projektu“ a „Publicita 

a informovanosť“, v novembri 2011. Zmluva o poskytnutí 

nenávratného finančného príspevku (NFP) bola  

uzatvorená dňa 20. septembra 2012, pričom celková 

výška NFP predstavuje 47 061 931, 56 EUR vrátane DPH, 

čo predstavuje 95 % z celkových výdavkov vynaložených 

na realizáciu projektu. Po ukončení procesu verejného 

obstarávania bola dňa 07. novembra 2013 uzatvorená 

zmluva vo výške 45 869 767, 34 EUR vrátane DPH  

s konzorciom dodávateľov PosAm, spol. s r. o. a DATALAN, 

a.s., na základe čoho začali práce na dodávke a realizácii 

samotného diela IS DCOM. Projekt sa realizuje v rámci 

Operačného programu Informatizácia spoločnosti (OPIS) 

a je spolufinancovaný z Európskeho fondu regionálneho 

rozvoja.



NAJVÝZNAMNEJŠIE  
KOMUNIKAČNÉ UDALOSTI
Klub Komunálnej politiky Rádia Regina

V marci 2015 sa v diskusnej relácii Klub komunálnej politiky Rádia Regi-

na venovali téme: Elektronizácia samospráv. Debaty sa zúčastnili Milan 

Muška, výkonný podpredseda ZMOS, Adrián Belánik, výkonný riaditeľ DEUS 

a Ľubomír Lőrincz, starosta obce Santovka. Poslucháčom priblížili ciele  

projektu DCOM, spôsob jeho realizácie, prínosy pre obce, občanov, firmy 

a štát a tiež aktuálny stav v realizácii projektu.

Prvé zasadnutie Rady ZMOS v roku 2015

V Bratislave 25. 3. 2015 rokovala Rada Združenia miest a obcí  

Slovenska. Bolo to prvé riadne pracovné zasadnutie členov Rady ZMOS 

po komunálnych voľbách. Zúčastnili sa na ňom členovia, ktorých zvolili 

a delegovali do Rady ZMOS regionálne združenia. Na programe rokovania 

bola príprava 26. snemu ZMOS a prerokovanie a schválenie snemových 

dokumentov. Na zasadnutí odzneli aj informácie o realizácii a stave projektu 

Dátové centrum obcí a miest (www.dcom.sk), ktoré prezentoval Ing. Adrián 

Belánik, výkonný riaditeľ DataCentra elektronizácie územnej samosprávy 

Slovenska. Účastníci Rady ZMOS, starostovia a primátori, mali zároveň 

prostredníctvom praktických ukážok možnosť dozvedieť sa viac o funkčnosti 

jednotlivých elektronických služieb rozdelených do jednotlivých modulov 

Informačného systému DCOM, napr. podrobnejšie o module Dane a poplatky.



26. snem ZMOS

Počas 26. snemu ZMOS, ktorý sa konal 28. – 29. 4. 2015 v bratislavskej 

Incheba Expo Aréne, odprezentovalo DataCentrum elektronizácie územnej 

samosprávy Slovenska súčasný stav a vývoj realizovaného národného 

projektu Dátové centrum obcí a miest. V prezentačnom stánku združenia 

DEUS, ktorý navštívili čelní predstavitelia Združenia miest a obcí Slovenska, 

bol najväčší záujem o ukážky konkrétnej funkcionality jednotlivých modulov 

elektronických služieb, ktoré budú mať obce a mestá možnosť využívať po 

zapojení sa do projektu DCOM.

Jarná ITAPA 2015 

Národný projekt Dátové centrum obcí a miest, jeho výsledky a vývoj pro-

jektu prezentoval na konferencii Jarná ITAPA 2015 Rudolf Horváth, vedúci 

oddelenia podpory zákazníkov, obcí a ISO z DataCentra elektronizácie 

územnej samosprávy Slovenska. Projekt Dátové centrum obcí a miest, 

ktorý je súčasťou Operačného programu Informatizácia spoločnosti, 

pomáha predovšetkým obciam a menším mestám splniť si povinnosti 

vyplývajúce zo zákona.



Projekt DCOM na Komore obcí Rady ZMOS

V júli 2015 sa v Dudinciach konalo zasadnutie zástupcov Komory obcí Rady 

ZMOS. Ľubomír Lőrincz, predseda Komory obcí privítal aj zástupcov združe-

nia DEUS, realizátora národného projektu DCOM. Prítomní zástupcovia obcí 

boli informovaní o súčasnom stave implementácie projektu DCOM, jeho 

kľúčových aktivitách a prínosoch pre obce a mestá, ktoré prezentoval Adrián 

Belánik, výkonný riaditeľ DEUS. Súčasťou prezentácie bola i praktická ukáž-

ka fungovania Informačného systému DCOM, vďaka ktorému obce a mestá 

dokážu pre občanov jednoduchým spôsobom skvalitniť úroveň poskyto-

vaných služieb vyplývajúcich z originálnych kompetencií samosprávy. Pred-

stavené boli dôležité kroky potrebné k ostrému spustenia Informačného 

systému DCOM, ktoré by v najbližších mesiacoch mali absolvovať všetky 

obce a mestá zapojené do projektu DCOM. Prezentácia a praktická ukáž-

ka Informačného systému DCOM mala u prítomných starostov pozitívny 

ohlas. Predseda Komory obcí Ľubomír Lőrincz v závere zasadnutia vyzdvi-

hol výhodu riešenia projektu DCOM, vďaka ktorému samospráve odpadne 

náročná úloha spojená s povinnosťou vyplývajúcou zo zákona o eGovern-

mente, ktorý ukladá obciam a mestám povinnosť komunikovať s občanmi 

elektronicky. Komora obcí rady ZMOS považuje predstavené funkcionality IS 

DCOM za vhodný nástroj na riešenie originálnych kompetencií samosprávy 

a odporúča zapojenie obcí do projektu.

Národný projekt Dátové centrum obcí a miest  

prezentovaný na Ministerstve vnútra Českej republiky

Dňa 19. augusta 2015 výkonný riaditeľ DEUS Ing. Adrián Belánik a zástupco-

via združenia prezentovali národný projekt Dátové centrum obcí a miest pre 

českých partnerov eGovernmentu na Ministerstve vnútra Českej republiky. 

Zúčastnení zástupcovia Ing. Roman Vrba a Ing. Petr Kuchař pozitívne vy-

jadrili uznanie projektu DCOM.



Prezentácia projektu DCOM na zasadnutí Rady ZMOS 

Dňa 26. augusta 2015 sa v Bratislave uskutočnilo v poradí tretie rokovanie 

Rady ZMOS, na ktorom sa členovia rady zaoberali viacerými oblasťami 

aktuálnych problémov miestnej územnej samosprávy. Predmetom roko-

vania bola aj priebežná správa o aktuálnom stave implementácie projektu 

DCOM, ktorú predložil výkonný podpredseda ZMOS, Milan Muška. V tejto 

časti aktuálny stav v projekte DCOM odprezentoval Adrián Belánik, výkonný 

riaditeľ DEUS, a poďakoval takmer 1 400 obciam a mestám Slovenska za 

prejavený záujem o projekt. Zároveň však upozornil, že vzhľadom na časovo 

náročnú administratívu procesu je garancia na prihlásenie sa do projektu 

pre nezapojené obce a mestá 15. september 2015. V priestoroch rokovania 

si zástupcovia obcí a miest mali možnosť naživo pozrieť funkcionality IS 

DCOM a vyskúšať konkrétne služby.

Prezentácia projektu DCOM na medzinárodnej konferencii  

IDC CLOUD INNOVATION FORUM 2015 

10. septembra sa v Bratislave uskutočnila medzinárodná konferencia IDC 

CLOUD INNOVATION FORUM 2015, na ktorej skúsenosti z implementácie 

cloudu pre obce a mestá v Slovenskej republike odprezentoval výkonný 

riaditeľ DEUS, Adrián Belánik, spolu so zástupcom konzorcia dodávateľov.



Dátové centrum obcí a miest v relácii Slovensko cez internet

Národný projekt Dátové centrum obcí a miest, jeho prínosy pre samo-

správu, občanov a podnikateľov predstavil v televízii TA3, v relácii  

Slovensko cez internet výkonný riaditeľ DEUS, Adrián Belánik a výkonný 

podpredseda ZMOS Milan Muška.

Konferencia DATALAN Digitálne mesto 

V októbri sa vo Vyhniach konala odborná konferencia DATALAN Digitálne 

mesto 2015, ktorej cieľom bolo predstaviť najnovšie technológie využiteľné 

pri modernizácii miest a obcí. Kľúčovou témou boli moderné služby samo-

správ, ktorých výsledkom bude na jednej strane efektívna práca na úra-

doch a na strane druhej spokojný občan. Takéto služby ponúka aj projekt 

DCOM, ktorého možnosti predstavil zástupca DEUS-u, Ing. Rudolf Horváth.



PROJEKT JE V PODSTATE ROBENÝ NA DOBROVOĽNEJ BÁZE, NIKTO NIKOHO 
NASILU NENÚTIL, A TO ANI NA STRANE OBCÍ, ANI NA STRANE DODÁVATEĽOV, 
A JE NIEKEDY AŽ POZORUHODNÉ, AKO TÁ DOBROVOĽNOSŤ DOKÁŽE ĽUDÍ 
SPOJIŤ A NÁJDE SA TÍM ĽUDÍ KTORÍ TO VYMYSLELI, TÍM ĽUDÍ KTORÍ TO 
REALIZUJÚ, A NÁJDE SA AJ MNOŽSTVO ĽUDÍ, KTORÍ SÚ OCHOTNÍ DO TOHO 
PROJEKTU NA TAKEJTO DOBROVOĽNEJ BÁZE VSTÚPIŤ.

„

Ľubomír Lőrincz

starosta obce Santovka, podpredseda ZMOS a predseda Komory obcí

PRE NAŠU OBEC TO VNÍMAM AKO ŤAH NA BRÁNKU ZO STRANY ZMOS-U 
A SOM VEĽMI VĎAČNÝ ZA TO, ŽE MÔŽEM BYŤ ÚČASTNÍKOM TOHTO PROJEKTU. 
PRE MŇA AKO STAROSTU, KTORÝ MANAŽUJE SPOLOČNÝ OBECNÝ ÚRAD,  
JE PROJEKT DCOM NIEČO OSLOBODZUJÚCE.

„
Pavol Ceľuch

starosta obce Sveržov, štatutárny zástupca Spoločného obecného úradu Sveržov 



OCENENIA

Ocenenie projektu DCOM odovzdal prezident EuroCloud Europe Bernd Becker výkonnému riaditeľovi DEUS, 
Adriánovi Belánikovi.

Národný projekt DCOM za svoje riešenie získal ocenenia a uznanie nielen 
na Slovensku, ale v aj v zahraničí. Prvenstvo získal na EuroCloud Slo-
vakia Award 2015, na EuroCloud Europe Award 2015 v Barcelone bol 
ocenený ako jeden z troch najlepších riešení pre vertikálny trh (50 pro-
jektov z 11 krajín) a najlepší projekt verejnej správy. Na IDC konferencii 
v Londýne bol prezentovaný ako Best Practices v rámci konferencie. Ako 
najlepšie riešenie pre štátnu správu, samosprávu a akademický sektor 
získal ocenenie Microsoft Industry Award 2015 a rovnako je tak in-
špiráciou pre Ministerstvo vnútra ČR, Moldavsko, Rumunsko či Bielorusko.

Ocenenie Microsoft Industry Award 2015 prevzali 
zástupcovia spoločností DATALAN, a. s. a PosAm, 
spol. s r.o.

„ NOMINÁCIA PROJEKTU DCOM MEDZI EURÓPSKU ŠPIČKU V RÁMCI EUROCLOUD AWARD LEN POTVRDZUJE SPRÁV-
NOSŤ  TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO RIEŠENIA PROJEKTU DCOM. V TEJTO SÚVISLOSTI CHCEM POĎAKOVAŤ 
VŠETKÝM PARTNEROM V RÁMCI PROJEKTU DCOM ZA ICH NASADENIE A PRÍNOS PRE CELKOVÝ ÚSPECH PROJEK-
TU, KTORÝ ZLEPŠÍ KVALITU ŽIVOTA OBČANOM A PODNIKATEĽOV SLOVENSKA. TAKÉTO OCENENIE NA EURÓPSKEJ 
ÚROVNI CHÁPEME AKO OCENENIE PRÁCE VŠETKÝCH ZÚČASTNENÝCH STRÁN.” POVEDAL ADRIÁN BELÁNIK, VÝKON-
NÝ RIADITEĽ DATACENTRA ELEKTRONIZÁCIE ÚZEMNEJ SAMOSPRÁVY SLOVENSKA.



POKRAČUJEME ĎALEJ 
Po ukončení realizácie národného projektu DCOM v roku 2015, bude 

združenie DEUS v strednodobom horizonte 5 rokov:

POSKYTOVAŤ SLUŽBY A PREVÁDZKOVAŤ  
IS DCOM PRE ZAPOJENÉ SUBJEKTY SAMOSPRÁVY

PREVÁDZKOVAŤ PROJEKT DCOM EKONOMICKY  
ČO NAJEFEKTÍVNEJŠIE TAK, ABY BOLI NÁKLADY  
PRE OBCE A MESTÁ MINIMÁLNE A MOTIVUJÚCE

POKRAČOVAŤ V ROZŠIROVANÍ  PROJEKTU O ĎALŠIE  
OBCE A MESTÁ, NA ZÁKLADE ICH ZÁUJMU 

UCHÁDZAŤ SA O ĎALŠIE PROJEKTY  
PRE SAMOSPRÁVU 

POSTUPNE, V ZMYSLE SVOJHO ŠTATÚTU, 
POSKYTOVAŤ SAMOSPRÁVE SLUŽBY  
SYSTÉMOVÉHO INTEGRÁTORA 



ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA ORGANIZÁCIE 
ZA ROK 2015  
 
SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA 
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